
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ
ESTADO DO PARANÁ

ATA N°. 029/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada aos nove dias
do mês de agosto de 2016. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores:
JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA,
GENIVALDO BELO DA SILVA, ANTONIO DE SOUZA RAMALHO, PAULO FERNANDEZ DE SOUZA,
MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO, AYRES TADEU BERTAZZO e MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA
SILVA. O Presidente EDUARDO lUIZ PARRON em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a
sessão e agradeceu a presença de todos. No expediente foi lido o ofício n.? 151/2016 que encaminhou
quatro Projetos de Lei. A saber. Projeto de Lei n?015/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura
de Crédito Suplementar no valor de R$ 2.144.710,00 (dois milhões cento e quarenta e quatro mil,
setecentos e dez reais); Projeto de Lei n.? 016/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de
Crédito Especial no valor de R$ 67.000,00 (sessenta e sete mil reais); Projeto de Lei n.? 017/2016
com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de Crédito no valor de R$ 72.000,00 (setenta e dois mil
reais)"; Projeto de Lei n.? 018/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de Crédito
Suplementar por Superávit no valor de R$ 150.000,00 (cento e cinqüenta mil reais). Findo o
período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão
em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei nO011/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza
Cessão de Uso de Bens Municipal". Em fase de discussão o vereador Marcelino Donizete Ribeiro
disse que o Projeto Pede Dez anos de Concessão e ele é favorável a cinco anos. Disse que dez anos é
muito prazo. O Vereador ~enivaldo Belo sugeriu que no fosse feito uma emenda que da o prazo de
cinco anos podendo ser renovado para mais cinco. O vereador Antônio Ramalho disse que o a

.Cessão de Uso pode ser renovado caso perceba-se que o imóvel esteja bem administrado. O vereador
Paulo Fernandez disse que não se deve mexer em uma parceria que vem dando certo. Disse que
aquele bem público é administrado por pessoas que tem responsabilidade e o município está de
parabéns por ter um salão como aquele. Disse que é favorável tanto para cinco quanto para dez anos.
O vereador José Bonfim disse que é favorável a esta concessão tanto para cinco quanto para dez
anos porque reconhece o respeito que a administração tem com seus usuários. O vereador Ayres
Tadeu disse que sua mãe é participante daquele clube e sempre elogia o tratamento recebido naquele
local. Disse que os vereadores so tem a apoiar até porque o prédio está cada vez melhor. Agradeceu a
presença de alguns participantes e o grande apoio que estas pessoas deram na realização do segundo
almoço em prol do Hospital de Câncer de Barretos. Todos o receberam muito bem e até doaram a
limpeza do clube. O vereador Dejaci Dias disse ser favorável para mais cinco anos e quer estar aqui
no próximo mandato para estender esta cessão, uma vez que almeja fazer parte daquela centro de
convivência quando se aposentar. O vereador Marcos Sebastião sugeriu que fosse enviado a esta
casa os projetos de ampliação daquele clube. Sendo assim, já aprovaria a cessão de uso para dez
anos. O vereador presidente Eduardo Parron acatou a idéia e suspendeu a sessão até que seja
enviado a esta casa estes projetos de ampliação. Foi colocado em discussão em seguida levado a
primeira votação o Projeto de lei nO 015/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de
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Crédito Suplementar no valor de R$ 2.144.710,00 (dois milhões cento e quarenta e quatro mil,
setecentos e dez reais). Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que este projeto é
uma suplentação para fechar o anos fiscal. Disse que tem seguimentos que não tem dotação e agora é
necessário criar a mesma para fechar o ano fiscal. O vereador Dejaci Dias disse que o Projeto ta bem
explicado onde será alocado o dinheiro e o prefeito precisa fazer pagamentos para organizar a
prefeitura tendo em vista seu término de mandato. Levado a votação foi aprovado em primeira votação
por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.?
016/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de Crédito Especial no valor de R$ 67.000,00
(sessenta e sete mil reais). Em fase de discussão o vereador Paulo Fernandez disse que esta verba
é para comprar óleo diesel para arrumar as estradas. Levado a votação foi aprovado em primeira
votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto
de Lei n." 017/2016 com a seguinte súmula: "Autoriza abertura de Crédito no valor de R$ 72.000,00
(setenta e dois mil reais)". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que esta verba é
para comprar um carro de sete lugares para atender a Secretaria de Assistência Social. O vereador
Paulo Fernandez disse que é favorável a esta aquisição desde que o carro seja usado para servir a
população, não funcionários e secretários. O vereador Genivaldo Belo disse que seria necessário
virem mais carros para atender a Secretaria Municipal de Saúde, tendo em vista a grande demanda de
uso daquele setor. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado
em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.? 018/2016 com a seguinte
súmula: "Autoriza abertura de Crédito Suplementar por Superávit no valor de R$ 150.000,00
(cento e cinqüenta mil reais). O vereador Genivaldo Belo disse que se trata de um superávit que não
tem dotação para ser incorporado ao uso. O vereador Dejaci Dias disse que esta verba está aplicada
em poupança e não pode ser usado nas aposentadorias sem este Projeto. Levado a votação foi
aprovado em primeira votação por unanimidade. Findo a Ordem do Dia passou-se para as
Explicações Pessoais. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida disse que está
se aproximando o período eleitoral, momento este bom para a comunidade e angustiante para eles
vereadores. Aos particip~mtes do Clube de Convivência Maria de Jesus Cordeiro, presentes em
plenário, disse que os mesmos podem entender o quanto é difícil este momento, porque também eles
administram um patrimônio público. Disse aos eleitores que se alguém sugerir renovação, perguntem
aos candidatos que projetos eles trazem para renovar, porque aqui nesta Casa de Leis cada um
trabalha em um seguimento, e todos desempenham bem seus trabalhos. Disse que o candidato único a
prefeito não quis coligar com ninguém e isto é o mesmo que dizer que não precisa de ninguém junto
para administrar. Falou que nesta Casa não tem nenhum traficante e que cada um tem seu trabalho e
suas obrigações junto aos eleitores. Lembrou que os vereadores sempre são culpados pelas diversas
falhas que ocasionalmente ocorrem no município, como por exemplo, a falta de parquinhos, a falta de
limpeza de ruas e logradouros e que quem ta chegando não tem culpa de nada. Disse que agora a
legislatura atual paga por não ter um candidato a prefeito. Em a parte permitido ao vereador Dejaci
Dias este disse que há um comentário nas ruas de que os vereadores atuais irão fazer séria oposição
ao prefeito e este por sua vez não irá conseguir fazer nada. Sobre este assunto disse que todos aqui
estão por Itaguajé, sempre fiscalizando a administração porque este é o papel do vereador. Disse
também que a mesma fiscalização que a promotoria da comarca faz nesta Casa de Leis fazem eles no
executivo municipal. Disse que todos estão aqui para somar e não ser contra nada. De volta ao
vereador Ayres Tadeu este agradeceu e se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a
todos em seguida pediu a administração atual que continue a executar todos os trabalhos que já vinha
executando, como limpeza nas ruas e logradouros e cuidando bem da saúde do município uma vez que
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não terá nenhum tipo de desgaste com as eleições municipais. Lembrou aos eleitores que o voto de
confiança dado na última eleição vale até o dia trinta e um de dezembro deste ano. Disse que é
candidato a reeleição e com muita sinceridade e humildade pediu o apoio da comunidade presente,
dizendo que quer estar aqui para o sexto mandato, continuando assim seu trabalho de vereador
contribuindo com a população. Disse que todos aqui são funcionários do povo. Disse que não fará uma
oposição ferrenha, mas é pago para fiscalizar o prefeito, as diversas secretarias do município bem como
a utilização de carros da frota municipal. Lembrou que o único candidato a prefeito não quis coligação
com a administração atual e disse que nem por isto deixara de ser candidato. Por fim pediu a Deus que
esta campanha transite em paz e lembrou que são os eleitores que pagam vossos salários. Em seguida
agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida disse
que estamos se aproximando das eleições municipais. Lembrou que seu partido PT sofreu com o
desgaste de várias candidaturas anteriores da época em que políticos roubavam e não iam preso. Disse
que hoje em dia as coisas são diferentes, mas a presidente Dilma não roubou e sim sofreu um golpe e
que a mesma está pagando pelo que outros fizeram. Comunicou que seu partido fez coligação com o
PTB e PV porque a atual administração municipal não lançou candidato a prefeito, por este motivo
resolveu apoiar esta tramitação de governo. Sobre os comentários de que é necessária uma renovação,
disse que aqui todos os vereadores trabalham e correm atrás do que o município precisa. Lembrou que
não é preciso ser vereador para cuidar da administração do prefeito e que legislar é acompanhar os
trabalhos do executivo observando se este está investindo e o que está sendo feito. Questionou se
todos os cidadãos sabem dos trabalhos realizados aqui nesta Casa de Leis. Em a parte permitido ao
vereador José Francisco da Silva Bonfim este disse que não é contra uma renovação. Só que a
renovação que a oposição está propondo será feita por pessoas experientes, pessoas que já
assumiram cargos públicos ou já foram vereadores. Sendo assim, disse que renovação tem que ser
total, não com as mesmas pessoas. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro este disse que ser bom e
uma coisa e trabalhar como vereador é outra coisa. Disse que candidatura única é bom para o
município, mas o voto não se pode dispensar. Por fim, disse que é candidato a reeleição pleiteando o
quarto mandato de vereador. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de
Souza saudou a todos ~m seguida agradeceu a Deus por estar retornando a esta Casa depois do
recesso legislativo junto a seus oito companheiros. Desejou sorte a todos nesse período eleitoral. Disse
que não é possível que todos sejam reeleitos, ainda que esta fosse sua vontade. Lembrou que este
legislatura é composta por pessoas de responsabilidade e que não é verdade alguns comentários
maldosos que as vezes transitam pela cidade. Falou que nesta Casa de Leis quase todos presidiram a
casa, e tiveram suas contas aprovadas. Almejou que mesmo que alguns não sejam reeleitos, os que
passarem a ocupar este cargo façam o melhor do que já foi feito por esta legislatura. Lamentou que
nem sempre a prefeitura pode atender aos vários pedidos desta Casa de Leis. Disse que tanto ele
quanto seus colegas vereadores têm cumprido com a função de vereador, função esta bem divulgada
pela televisão. Por fim, almejou que o prefeito eleito venha com boas intenções e que o mesmo faça
uma boa administração. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza
Ramalho saudou a todos em seguida disse corre pela cidade um comentário popular orientando aos
eleitores a não votarem pela reeleição dos vereadores em trâmite de mandato, porque caso sejam
reeleitos serão contra tudo que o prefeito eleito tentar fazer. Alertou para o fato de que se nada for feito
para a comunidade, nenhum deles estará aqui na próxima legislatura. Lembrou dos bons feitos da
administração atual, assim como transporte escolar, transporte para a usina e vários outros feitos.
Comunicou que este Corpo Legislativo sempre será a favor de qualquer Projeto que beneficie a
comunidade, como sempre foi. Disse que este mandato entrará para história pelo fato de não lançar um
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candidato a prefeito. Falou que pediu ao atual prefeito e seu assessor que dessem uma resposta a
comunidade pelo não lançamento de um candidato a prefeito. Disse que sempre lança uma cartilha com
seu plano de governo e que sempre solicita ao prefeito o que o município necessita. De todos seus
pedidos muitos deles são atendidos. Do que não foi conquistado consta um ônibus para atender a
Escolinha de Futebol Danilo Cordeiro dos Santos e recursos para a Área Esportiva. Lembrou também
de sua solicitação por cobertores, através da Secretaria Municipal de Assistência Social para os mais
necessitados. Comunicou que será realizado em nossa cidade os Jogos Piá Bom de Bola, entre os dias
primeiro e quatro de setembro do corrente. Disse que pedirá a colaboração da Diretora do Clube de
Convivência Maria Francisca de Jesus Cordeiro no sentido de ceder aquele prédio para atender ao
evento. Disse que mesmo com dificuldade o prefeito conseguiu trazer a realização destes jogos para
nossa cidade e que as despesas com alimentação são todas por conta da Secretaria Estadual de
Esportes Falou que da parte da prefeitura, esta ficará na responsabilidade de arrumar campos para
competição e demais estruturas. Disse que é candidato a seu sexto mandato de vereador e que todos
conhecem seus trabalhos em prol da comunidade. Por fim, disse que haverá muitas mentira e que os
novos candidatos devem falar de seus planos de governo e não falar mal da legislatura atual. Em
seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira saudou a todos em seguida
disse que se sente realizado em trabalhar pela comunidade de nossa cidade. Disse que nunca viu uma
Câmara que disputa uma reeleição trabalhar com tanta paz um com os outros. Lembrou de um ditado
de seu pai que diz que ninguém cresce com discussão. Apresentou sua satisfação em ter votado hoje
em um Projeto que trata da aquisição de um novo veiculo para servir a nossa comunidade. Também
demonstrou sua satisfação em estar deixando que o Clube de Convivência Maria Francisca de Jesus
Cordeiro seja administrado por pessoas competentes. Lembrou dos grandes feitos desta administração,
por exemplo, a nova Escola Municipal, o Centro de Eventos as Margens do Rio Paranapanema e
também um novo Posto de Saúde. Disse que o prefeito tem a humildade de reconhecer quando erra e
aceita quando algum companheiro o corrige. Disse que teve seu trabalho de voluntário reconhecido no
almoço em Prol do Hospital de Câncer de Barretos através de um cidadão que disse a que votaria em
qualquer um dos orçanizadores, tendo em vista o grande desempenho que todos desenvolveram. Disse
que a partir de agora não é mais um partidário e sim um candidato por Itaguajé. Por fim, comunicou a
todos a realização do Baile Direito de Viver com a presença da banda Jair Super Cap Show. Em
seguida agradeceu e se despediu. O vereador presidente Eduardo Luiz Parron disse que esta Câmara
está de parabéns por trabalhar em paz. Disse que sempre foram a favor do município quando
solicitados. Falou que o Clube de Convivência Maria Francisca de Jesus Cordeiro está em boas mãos e
assim deve seguir para evitar problemas. Disse que é candidato e que toda sua família trabalha na área
agrícola, por isto não são vistos com freqüência disse que não precisa desmerecer de ninguém para
mostrar para conseguir votos e pediu a todos que analisem e observem a luta de cada vereador desta
Casa antes de decidir seu voto. Em a parte permitido ao vereador Antônio Ramalho este disse que a
empresa de transporte Andorinha ia tirar todos os ônibus em circulação de nossa cidade, mas como
esta Câmara e Prefeitura uniram esforços em reverter esta situação, a empresa comunicou que está
trabalhando para voltar a operar normalmente por esta cidade. Nada mais havendo a tratar, o
presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a
sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a presente ata que após lida e
aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes.
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